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Politikai lap.
megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Eláfteotésl ár: Egy hr,napra 20.000 K. Egyes szám 3000 K 
i gzprkontüség CSONGRÁD, SZILBEB-nyoimla, Fő-tér.

Felelős szerkeszti és kictiótulajdcnos :
Dr. Polgár Éy. Ödön.

Hirdetések jutányos dijak szerint vetetnek fel. 
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

Állattenyésztésünk válsága.
A magyar mezőgazdaság rekon- 

struktiójának és jövedelmezőségének 
egyik legfontosabb feltétele állatállomá­
nyunk szaporítása és minőségileg való 
emelése.

Sajnos, hogy e tekintetben már a 
háború előtti időkben is rosszul áll­
tunk. amennyiben a mezőgazdasági 
statisztika kimutatta, hogy állatállomá­
nyunk nemcsak hogy a népesség sza­
porodásával nem mutatott arányos 
emelkedést, hanem e tekintetben még 
a háború előtti időkben is számszerű 
csökkenés mutatkozott.

A most benyújtott állami költség­
vetésből azt látjuk, hogy az állatte­
nyésztési tételeknél a személyi járan­
dóságok 618.000 aranykoronát tesznek 
ki, a dologi kiadások pedig 963 000 
aranykoronát. Egy par excellence állat­
tenyésztő országban, ott, ahol a mező- 
gazdaság fejlődése a virágzó állatte­
nyésztéstől függ, ahol azt hirdetjük, 
hogy a takarmány területek művelése, 
az erős állattartás és a. bő trágyázás 
a mezőgazdasági előrehaladásnak con­
ditio sine qua non-ja, a földmivelésügyi 
minisztertől azt kívánni, hogy 963.000 
aranykoronával rekonstiuálja az állat- 
tenyésztést, amely a háború és a for- 
í adalmak, valamint az oláh megszállás 
alatt teljesen leromlott, lehetetlen. Ma 

I a jószágnak jóformán ára nincs, s ez- 
1 Zei a lecsökkent arrai szemben keres­

let sincs. Ilyen viszonyok között a föld- 
mivelesügyi minisztertől nem lehet azt 
várni, hogy 963.000 aranykoronával 
a Darányi Ignácok és Witter Jánosok 
nagyszabású állattenyésztési politikáját 
folytassa.

Lehetetlen és megfoghatatlan, hogy 
akkor, amikor nyilvánvaló és kétségte­
len az a tény, hogy állattenyésztésünk 
fejlődése és a kisemberek százezreinek 
sorsa az állatárak emelkedésétől b gg, 
akadnak tényezők, amelyek az állatvá­
mok felfüggesztését, a román és szerb 
állatoknak vámmentes behozatalát kí­
vánják. A sertéstenyésztés volt itt min­
dig a kisemberek „takarékja®, ezzel 
pótoltak ezek a kis existentiák azt a 
pluszt, mely hiányzott családjuk fen-

tartásához s most sok az állat és hus- 
drágaság letörése címén ezeknek a 
kis existenciáknak sorsát akarják még 
nehezebbé termi.

Az állat és husdrágaságot nem a 
termelő és nem az állattenyésztő csi­
nálja. Amikor 14.000 koronáért kapom 
künn a vidékén az élősertést, s mire 
a sertéskaraj Pesten asztalra kerül, 
mar 35—40.000 koronát fizetnek érte, 
akkor másutt van a baj.

Lecsökkent áliatárak mellett telje­
sen visszafejlődik állattenyésztésünk és 
oda sülyedünk, ahol ezelőtt 35 eszten­
dővel voltunk. A mezőgazdaság inten- 
zivitásának fokozódása helyett az exten­
siv mezőgazdálkodáshoz jutunk. Az 
állattenyésztésnélküli mezőgazdálkodás 
ezt jelenti. Állattenyésztés nélkül nem 
lesz meg a rendes trágyázás, nem lesz 
meg a földek rendes művelése és köz- 
gazdasági és kulturális etörehaiddás 
helyett visszafejlődést fogunk tapasz­
talni néhány hónap múlva.

Ezért nem csatba grár, de általános 
nemzeti érdek, kwi’y a magyar állatte­
nyésztés fejlődésivé * több gond. több 
munka és nagyobb áldozat fordiltassék.

Március 15.-1 ünnepélyek 
Csongrádon.

Az 1848,-i események 77-ik évfordulóján 
Csőn«rád város közönsége fényes ünnepi 
keretek Közölt áldozott » ,!'JPY'óők es nagy­
jai emlékének. Lejött kerületébe dr Schendl 
Károly államtitkár, nemzetgyűlési képviselő 
is titkára, dr. Siegecu Miklós kíséretében és 
a város által a Kossuth-szobor előtt rende­
zett ünnepélyen ünnepi beszédet mondott.

A hazafias ünnepélyek sorát — mint 
már megírtuk - a főgimnázium emlékünne 
pélye nyitotta meg szombaton délelőtt 11 
órakor. Vasárnap délelőtt a város, délután a 
polgári leányiskola, a polgári fiúiskola és a 
gazdasági népiskola ünnepelt Ugyancsak 
vasárnap délelőtt a bukrosi gazdakör isren- 
dezett emlékünnepélyt, ahol H«8edüs M'há y, 
elnök megnyitó beszédet, Kausz József ron 
kath lelkész pedig ünnepi beszédet mondott.

A Kossuth-szobor előtt
vasárnap szent mise után a Hymnusz hang­
jai mellett vette kezdetét a város ünnepe. 
Forgó Béla a Nemzeti dalt szavalta nagy 
hatással, majd dr. Rásonyi Papp Pál a kö­

vetkező mély gondolatokban gazdig megnyit 
beszédet mondotta:

Magyar testvéreim!
Már érezzük a tavasz leheletét, am 

fel fogja olvasztani a fagyot, amint a gondo , 
tavasza, március szent hevülete is elolvasz 
tolta a jégbilincseket és megteremtette a 
legszebb nemzeti ünnepet, március 15-ét.,

Egy hosszú, reményteljes korszak után 
jött Csőn karnagy arország, de, ha ápolni fog­
juk lelkűnkben a nemzeti feltámadás szent 
gondolatai, mint 77 évvel ezelőtt a márciusi 
ifjúság, akkor hiszem, hogy ez az állapot 
nem fog sokáig tartani, a jégbilincs elolvad 
s testvéreink nem lesznek tőlünk elszakítva.

Remélem, hogy ez az idő nincs messze 
és az az idő, amiért minden magyar ember­
nek kötelessége imádkozni, Magyarország 
újjászületése csakhamar el fog következni.

A nagyhatású megnyitó után Boris La­
jos hadiárva és Pataki József Lajos adtak 
elő hazafias verseket. A magyar ruhás kis 
magyarok férfias komolysága, amint hitet 
tellek a jövő kertje nevében a magyar gyér- 
mekek hazaszeretete mellett, olyan megható 
volt, hogy nagyon sok édesanya könnyet 
morzsolt szét ujjai között.

Az ünnepi beszéd.
A kis magyarok megható versei után 

az ünnepély fénypontja következett. Dr. 
Schandl Károly államtitkár a halhatatlan 
Kossuth Lajos szobra . -51t a következő ün­
nepi beszédet mondotta.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
A nemzet szabadságát könnyekkel ün­

nepeljük, mert körülöttünk mesterséges ha­
tárok vannak, a Kárpátok, Adria messzebb 
kerültek s itt hagytak bennünket megcson­
kítva mert Párisban azt mondották, hogy 
Magyarország volt a németek legbriliansabb 
segítőtársa, holott a magyar csak becsületé­
ért harcolt. Három éve Versailles ben, nőj 
egy Trianon nevű luxus lak van, ;ria<í r.,u a 
békeszerződést s azóta a német nemzet egyre 
erősebb lesz s mi is bízunk a magyar igaz­
ságban, mert Középeurópa szilárd talpköve 
Magyarország s a béke megoldása az, na 
Magyarországnak visszaadják az igazságát. 
A nemzeti élet teljességét pedig kifejlesztem 
úgy lehet, ha mindenki ez igazságot követi, 
ha érzi, hogy kötelességei vannak a nemzet­
tel szemben és mint testvérek összefogunk 
az újjáépítés munkájában.

A keresztény egyház feje erre az évre 
szent esztendőt hirdetett, hogy a nemzetek 
leikébe visszatérjen a béke és a keresztényi 
szeretet. Mi az egyház fejének elhatározását 
csak örömmel fogadhatjuk s imádkozzunk, 
hogy Magyarország újból boldog Magyaror­
szág legyen! (Lelkes éljenzés.)

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után 
vitéz Kónya András Petőfi Élet vagy halál 
című költeményét szavalta mély átérzussel.

Körös-Tisza Bauk R.T. Csongrád
ÜL. **** «*■*»„ s^sisstt^sbseos sssrsi. legmagasabb kamatoz»» ““jéteket^elfogadunk. Buza-kölesünöket folyósítunk, 

havi lejáratra IS. 1)UZ" Barmilyen bankuBynen szívesen állunk a közönség rendel-
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Általánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!
fí

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 
legtöbb kamatot!

Tó 111 ÓN

majd Boér Antal elemi iskolai igazgató 
tartotta a következő záróbeszédet:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Sok megpróbáltatáson átment nemze­

tünknek egy uj márciusra ienne szüksége és 
ennek hajnalhasadását véljük látni, amikor a 
magyar jövő célkitűzésének eszményi magas­
latáról nézünk az Ígéret, földje felé, de ugyan­
ekkor a trianoni papiroshatárukon túl ökölbe 
szorult kézzel tekintenek ránk magyar test­
véreink s mi itt gyűlölettel nézünk egymás­
sal szembe. Ne ismerjünk más jövendőt, 
mint minden magyarnak egyetemes jövendő­
jét s a nemzeti trikolórt emeljük honszerel­
münkkel magasra, hogy határainkon túl is 
meglássák

Tegyünk fogadást, hogy amint hazánk­
hoz hűek leszünk, úgy áldjon vagy verjen 
Istenünk!

A nagy sikerű ünnepély a Szózat elé- 
neklésével ért véget.

A Polgári Kör ünnepe.
Vasárnap este a csongrádi Polgári Kör­

ben 110 terítékes bankett volt, amelyen 
képviselve volt Csongrád gazda, iparos, ke­
reskedő és tiszvise.ő- társadalma. Vacsora 
közben több beszéd hangzott el. Első ek dr. 
Tóth István polgármester, elnök tartott be 
szódét s a következőket mondotta :

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
A mai napon szerte az országban már­

cius idusát ünnepük, az emlékezés ünnepét 
üli a Polgári Kör is.

1848 márc. 15 e a nemzeti gondolat 
kirobbanása volt,, di ezután szomorú esemé­
nyek következtek, akárcsak mostanában, 
mikor a szabadkőmives és marxista forrada­
lom ütött el bennünket attól, amiért száza­
dok óla sóvárogtunk

A feltámadást nagy nemzeti munkával 
érjük e*, melynek egy szorgalmas munkása 
van körünkben, dr Sehend! Károly (Lelkes 
éljenzés) Munkássága hozza vissza a Nagy- 
Magy arországot.

Ezután dr. Schandl Karoly államtitkár 
emelkedett szólásra s a következőket mon­
dotta:

Március 15-én nagyon sok ünnepélyen 
hangzik el a szabadság eszméje s a nemzeti 
szabadság országunk megcsonkításával sirba 
van téve, sőt Bécsbőt megint újabb a 48 as 
időkénéi is nagyobb veszedelem fenyeget, itt 
jár közöttünk a kommunizmus réme, a Rote 
Hilfe pénze.

Nem szabad gyávának, gerinctelennek 
lenni, mikor nemzetközi jelszavakkal akarják 
aláásni a nemzet megindult újraépítését. Ev­
vel a veszedelemmel szemben az egész tár­
sadalmat együtt kell látni: iparos, kisgazda, 
tisztviselő és munkás legyen egy táborban. 
Károlyi és Jászi sem akarták a kommuniz­
must, de gyengeségük révén megszületett, 
ami intő példa legyen s a titkos választójog­
gal ezért kell épen szembeszállnunk.

Gazdasági bajokkal küzdünk, de mikor 
a hosszú lejáratú hiteit akarjuk megszerezni, 
a külföld az iránt érdeklődik, nem kell-e 
félni újból a oolzsevizmustól,

— Ezért a magyar szabadságot ugv 
ünnepeljük, hogy az összetarlást meg ne

bontsuK s akkor mielőbb elérkezettnek látjuk 
a boldog, Nagy-M igyarországot. (Utána a 
hallgatóság a Himnuszt énekelte.)

A nagyhatású, sűrűn helyesléssel kísért 
beszéd után Kausz József r. katli lelkész 
igy szólt:

77 éve ünnepeljük a szabadságot és a 
magyar talán soha úgy el nem volt nyomva, 
mint ma, aminek főleg a destrukció az oka, 
A hazafisághoz ós kereszténységhez való 
ragaszkodás napja legyen márc. l5.-e

Esry Elemér arra kérte a Mindenhatót, 
hogy a gyászfátyol a nemzeti szalagról mi­
előbb lekerüljön.

Forgó "Mihály az általános pangásra 
hívta fe> a figyelmet, hogy második betegségbe 
ne essünk, amiből nincs gyógyulás.

Vitéz Kónya András a nemzeti össze­
tartásról, Lakatos J. István a magyar sajtó 
nevében beszélt s végül Kiss József történelmi 
példákkal mutatta meg a követendő utat

Az ipartestületben
164 terítékes bankett keretében folyt le az 
ünnepély. Március lo-ét Sövényházi Antal 
nyugalmazott polgári isk. igazgató méltatta 
igazi szép hazafias ünnepi beszédben

Az ünnepélyen megjelent dr. Schandl 
Károly és dr. Tóth István polgármester is 

Az ünnepély lelkes hangulatát Lász ó 
Imre szavalata is emelte, «menyiben dr. Krisz 
tinkovics Antalnak március 15-iki prológját 
szavalta és több hazafias dalt is énekelt.

A 'jp&fgári leányiskola
gonttos előkészületek'. ® vC-ló, jól sikerült ün­
nepélyét az iskolai énekkar nyitotta meg a 
Hiszekegy eléneklésével. Utána következett 
Rudnyánszky Gy Ima cimti verse, szavalta 
Udvzrdi Ilona, majd az ünnepély egyik leg­
szebb szavalata, a Rákóczi-induió, szavalta 
Gy An t i Magduska s utána Vakuíya Mária 
sikerült szavalata, amit Kivinyi István „Fohász“ 
című dala köveiéit. Igen szép ünnepi beszé­
det olvasott fet Bartók Mária. Ezután Egressy
L> Tilnra M M u V'4 r “-iót <&n okolta f* v Anpkknrt.p, r- ~ c j —.....- - * - -
majd a Szent László szobráért cimii verset 
nagy sikerre! : zavalta Piroska Julianna és 
ezt követte a „Megmozdul a szent Jobb“ 
cimü költemény, melyet Tóth Sárika szavait 
nagyon hatásosan. Utána Hajdú 1 „Szent 
igazság“ cimü verséi szavalta Domokos Eleo­
nóra, mit az énekkar magyar dalai követtek. 
Az előadás utolsó előtti száma a „LLszek 
egy Istenben“ cimü irredenta színjáték volt, 
melynek keretében láthattuk a tőlünk elsza­
kított részek helyzetét és azoknak vágyát a 
régi ezeréves Magyarország után. A nagy sikerű 
ünnepélyt a Himnusz hangjai zárták be. Az 
ünnepélyen megjelent dr. Schandl Károly 
államtitkár és dr. Tóth István polgármester is.

A polgári fiúiskola
ünnepélyét a Himnusz akkordjai nyitották 
meg s erre Kátai L szavalata következett. 
Krómer József tanár a mull nagy napjainak 

I eseményeit elénk táró felolvasása után a Dobó 
I Istvántól vezetett énekkar Petőfi Nemzeti 
■ dal-át adta elő Majd Varga F. Petőfi A ha- 
i zárói és Justin T. Petőfi „A magyar ifjakhoz“ 
j cimü költeményét szavalta nagy hatással, 
! Utána az énekkar Petőfi „Honfi dai“-át énekelte

és Gémes J. Petőfi „Van-e egy marok rög“ 
cimü költeményét szavalta. Ezt Remiinger 
Flórián igazgatónak az ifjúsághoz intézett 
hatásos és találó szavai követték. Az ün­
nepség a Szózat és a közkívánatra megis­
mételt „Talpra magyar“ hangjai mellett nyert 
befejezést.

A gazdasági iskolánál
szülői értekezlettel kapcsolatosan műsoros 
előadás volt nagy számú szülő és érdeklődő 
jelenlétében, melyen vitéz Faragóné Cseres­
nyés Hona szaktanitónő „A szülői ház és az 
iskola" elmen felolvasást tartott, a tanulók 
pedig a „Táncórán“ cimü egy felvonásos 
színmüvet, monológokat és alkalmi verseket 
adtak elő. A meglepő ügyességgel betanított 
színműben — ami vitéz Faragóné és Táplá­
ny i n é Füredy E. szaktanítónak érdeme — 
Kovács Mária, Kacsinta Ilona, Csűrös Mária, 
Horvát. Rozi, Kiss Mária szerepeltek igen 
szép sikerrel. A monológokat, verseket Szálkái 
Viktória, Csernus Mária, Roda Veronika és 
Kormányos József adták elő hatásosan.

*

Csanyteleken az iparoskörben szomba­
ton volt ünnepély, dr. Schandl Károly tar­
tott beszédet.

A földhöz juttatott csongrádi 
hadiözvegyek végleges 

névjegyzéke:
Király Józsetné Kávay Márta 2200, 

Laczkó Mártonná Andrássi Mária 2200, Kátai 
Rókusné Kádár Etel 16Ö0, Paróczai Jánosné 
Kókai Julianna 2400, Zetkó Mélyásóé Kovács 
Franciska 2400, Vincze Mihályne Bakos Ma­
ria 2200, Papp Antalné Tótír Erzsébet 2200, 
Tatár Mihályné Licsicsényi Anna 3200, Túri 
Imréné Ötvös Franczi 2400, Ronecz Janosné 
Kása Erzsébet 2000, Berkes M'hályné Nagy 
Veronika 2000, Horváth Andrásné Borbély 
Viktória 2200, Urbán Lászlóné Bsne Anna 
2000, Tóth Istvánná Kovács Viktória 1800, 
Kádár Gáborné Laczkó Eszter 2000, Patai 
Mátyásáé Keller Mária 2000. S-énási Gyánti 
Józsetné Dömötör Verőn 2200. Bagi Jánosné 
Bakai Erzsébet 3000, Bori Andrásné Oláh 
Mária 2200, Fekete Péterne Tari Franciska 
2000, Vikor Józsefné Szlapák Piroska 2200, 
Gutpintér Jánosné Babák Julianna 2000, Ber­
kes Jakabné Laczkó Veronika 1800, Pitrik 
Antalné Fodor E'el 2800, Kasza Rókusné 
Kovács Mária 2200, Balázsa Józsefné Pigler 
Erzsébrt 2000, Madia Ferencné Lantos Ágnes 
1600, Horváth V. Mátyásáé Sinkó Julianna 
1800, Kiss Mátyásné Győri Rozália 2000, Lé­
vai Sándorné Kovács E'el 2000, Pusztai 
Andrásné Papp Mária 2000, Szilaj Lászlóné 
Palásti Maria 2000, Radios Jánosné Domokos 
Mária 2800, Pálfi Antalné Sági Anna 2000, 
Simonovics Józsefné Nagy Mária 1600, Patai 
Gáspárné Bállá Julianna 1600, Viglási Imréné 
Túri Mári i 2200, Kormányos Józsefné Kovács 
Mária 1800, Juhász Istvánná Perki Ételi 800, 
Bállá Józsefné Deák Erzsébet 2000, Kis Ist­
vánná Mucsi Anna 1600, Forgó Jánosné Ka- 
ciba Mária 2600, Szivák Gergelyné Varga 
Margit 2000. (Folyt, köv )

Itt a tavasz, minden gazdának érdeke, hogy a lószerszámait kijavíttassa, de ezt
legolcsóbban és leggyorsabban SIMEÖER A TIT f\ L szíjgyártó

, • V.* ' 4 ‘V'-é 'X;.

készíti, akinél parádés és igás lószerszámok állandóan raktáron SKjgjia»

vaunak a legolcsóbb árban
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Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
mindenféle olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldo* ll.-l. Szentesen. Í5-16.
Budapesti tudósitó.

Zita királyné beteg s egy kolostorban 
keres pihenést. — Pénteken 4 heti szünetet 
kap a nemzetgyűlés. — 25 százalékkal estek 
a búzaárak egy hét alatt. — A németek 
Ludendorffot kívánják elnöknek. — Nagy 
tűz pusztított Tabon, több ház leégett, a kár 
4 milliárd K — GrófTisza Istvánná meghalt. 
_ Oroszországban tömegesen szedi áldoza­
tait a bubópestis. 

MR

‘«'W

LEGÚJABB.
A Magy. Távirati Iroda rádiőhirei, érk. d. u. 6 6.

A magyar püspöki kar tagjai szerdán d. 
e. tartották szokásos évi konferenciájukat Bu­
dapesten a hercegprirnási palotában — Nagy 
tűz pusztított Forrósncs községben. — Giur- 
giza Viktor jernőmonoslori g. k. pap borot­
vával elvágta felesége, Bán Anna nevű cse­
lédje és a maga nyakát. A cseléd meghalt, a 
házastársakat haldokolva vitték a kórházba. 
A tett oka féltékenység. — A bolgár Philip 
popolisban politikai merénylet történt, egy fia­
talember ráiőtt Athanaszov Sándorrá, majd 
elmenekült. — A marokkói sáska fellépése 
ez évben is nagyobb mérvben várható.

HÍREK.
— A csongrádi rádióállomás végleges 

megszervezése ügyében Pillich András, a M. 
T. 1. szegedi fiókjának vezetője, f. hó 20-án, 
pénteken Csongrádra jön. Akinek irodai célra 
megfelelő kiadó helyisége van, jelentse aSzil- 
ber-nyomdában.

— A kenyer ara másutt 6000, Csong- 
rádon 8000 K.

— Az adómetjfeilebbezes ügyében jött 
felszólilásokra palgát mesterünk a szegedi 
pénzügyigazgatósághoz a következő átiratot 
intézte; A folyó 1925. évi február hó 16-án 
kelt 21798/1925. P. M. számú rendelet sem 
a Budapesti, sem pedig a Pénzügyi Közlöny­
ben nem jeient meg. Tekintve, hogy ezen 
rendelet hivatkozott 2. pontja az érvényben 
levő és vonatkozó törvényekkel és az ezek­
hez tartozó és fenálló rendeletekkel vélemé­
nyem szerint ellenkezik, — kérem, hogy ezen 
rendelet hiteles másolatát részemre kiadni 
szíveskedjék, hogy ellene illetékes helyen 
előterjesztéssel élhessek.

— Feltételes megállóhely létesült a 
Kiskunfélegyháza—orosházai vonalon Gátér 
és Kónyaszék m. hely között „Félegyházai 
hatarut“ elnevezéssel es azt f. é. március hó 
21-én a 7432 sz. vonatta! kezdődőleg a for­
galomnak átadják. Jelzett me 'állóhelynél a
forgalomban levő személyszállító vonatok kö­
zül utasok le és felszállása céljából a 7432 
es 7433 sz. vegyesvonatok az alant kitünte­
ted időben feltételesen megáilanak. 7432 sz. 
vonat „Félegyházai határul“ f. m. h.-nél 
megáll 5 óra 52 perckor. 7433 sz. vonat 
„Felegyhazai hatarut“ 1. m. h.-nél megáll 
17 óra 38 perckor.

— Kedvezményes utazás a budapesti 
tenyószállatvasárra marc. hó 19—24. Az
Országos Magyar Gazdasági Egyesület (OMGE) 
március hó 21., 22 és 23 án tartja meg 
XXXIV. országos tenyeszállatkiállitását és 
vásárját, melyre a felutazók 50 százalékos 
vasúti kedvezményben részesülhetnek, az 
igénylések az O nge igazgatósagához (Buda­
pest, IX. Köztelek u 8.) intezendŐk 8000 K. 
ám postabélyeg melléklésével

— Az Uj Barázda napilap szelvénysors- 
jutekának f. hó 14-cn megtartott húzásán egy 
lúpukrócot nyert : a Kónayaszéki Földmives 
és Gazdakör, Csongrádon, a 4187. számú 
sorsjeggyel.

— Posta árusítja az okmánybélyegeket.
A kormány rendeleté értelmében március hó 
1-től a posta árusítja az okmány és forgalmi 
adó bélyegeket és váltóürlapokat. Törvényke­
zési bélyeget csak a bíróságnál adnak. A 
vidéki bélyegárusok részére kiadott árusítási 
engedélyek március 1-én hatályukat vesztették. 
Meghosszabbítási engedélyeket ezentúl a posta- 
igazgatóság ad ki.

A legszebb magyar szépirodalmi lap,
amint azt irodalmi körökben elismerték: A 
Nemzet. Alig lépte át ez a gyönyörű lap a 
második évfolyam küszöbét, maris a legnép­
szerűbb lett az összes eddigi szépirodalmi 
lapok között, A müveit közönséget egy csa­
pásra meghódította gazdag, változatos tartal­
mával. A Nemzet munkatársai a magyar iro­
dalom legkiválóbb reprezentánsai. Legújabb 
száma most jelent meg az eddigieknél is gaz­
dagabb tartalommal. Rákosi Jenő és Gárdonyi 
Géza egy egy gyönyörű Írásán kivü 1 Pintér 
Jenő, Császár Elemér, Révai János Mór, Kun 
Andor, Zoltán Vilmos, Csermely Gyula, Bó- 
nyi Adorján, Szekula Jenő, Váry Rezső, 
Kozma Andor, Mécs László, Boros Sándor, 
Vályi Nagy Géza, Farkas Imre, Czóbel Minka 
stb. Írtak tárcát, verset, tanulmányt A Nem­
zet legújabb számába. A Nemzet szerkesztői 
Varga Béla, Hangay Sándor és Szegedy 
László, a fiatalabb Írógárda három elismert 
nevű tagja, nagy gonddal és ízléssel szerkesz­
tik a Nemzet-et s gondoskodnak arról, hogy 
lapjuk nemcsak a magyar, de a legszebb 
külföldi szépirodalmi és társadalmi lapok so­
rában is egyik iegnivósabb legyen. A Nemzet 
előfizetési ára egész évre 600.000 korona, 
felévre 300,000, negyedévre 150,000 korona. 
Megrendelhető egyszerű levelezőlapon is A 
Nemzet kiadóhivatalánál Budapest Vili, Ester­
házy u. 4/a sz. Köztisztviselők közvetlen meg­
rendelésnél 20 százalék kedvezményben ré­
szesülnek.

— Élelmiszerárusok figyelmébe. A ke­
reskedelemügyi miniszter ur 57,330/1923 sz. 
köirendelete szerint az 1884. évi XVII t. c. 
50. §-ának 2. bekezdése értelmében a paprika 
növény termésének alkatrészéből őrlés utján 
nyert és az 1895. évi XLVI. t. c. alapján 
kibocsátott 83000/922 F. M. sz. rendelet ha- 
tározmányai értelmében minősített paprika 
őrlemény (paprika), továbbá a bors, a kö­
ménymag, a babérlevél, valamint általában 
az ételek Ízesítésére szántott, törött, őrölt, 
vagy egyéb módon feldolgozott állapotban is 
használni szokolt valamennyi növényi alkat­
részek, ideértve a növényi eredésü élvezeti 

j cikkek’ sorába tartozó fűszereket és vásárjogi 
j szempontból élelmiszernek tekintendő és ennél- I fogva a fenebb hivatkozott törvénycikk hi- 
I vatkozott szakasza értelmében a hetivásáro­

kon, ha csak törvényes kiváltságok nem aka- 
daly’ozzák, — bárki által szabadon árusíthatók.

— A Szentháromság-téri lakók figyel­
mébe. Akik a Szentháromság-téri artézi kút 
vizét házaikba bevezetni szándékoznák, igé­
nyüket a városi mérnöki hivatalban jelentsék 
be.

— Megjelent a Színházi Elet uj szama.
Gyönyörű premier felvételek, kitűnő cikkek, 
illusztrált novella, négyoldalas kotta, teljes 
darabmelléklet, nagy vidék-, mozi-, sport-, 
autó , zene . divat-, társaság-, képzőmüvészet- 
rovat’ teszi változatossá Incze Sándor nép­
szerű hetilapját, melynek ára 8000 K. Kiadó­
hivatal Budapest, Erzséhet-körut „9.

— Magántanulók figyelmébe I Összevont 
vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelős­
séggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet 
Budapest Vili. Rakóczi-ut 57ja Tisztviselők­
nek részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegy­
zetek. Valaszbélyeg csatondó.

— Testi sértés. B. Mihályné tanyáján 
a tulajdonos felesége és felese között össze­
tűzésre került a dolog. A harcias feles ellen- 
az eljárás megindult.

— Cukorbetegek részére a legtökélete­
sebben berendezett diétás és diagnostikus 
szanatórium a dr. Jakab féle Liget-szanato- 
rium (Budapest VI, Nagy János u. 47.) Insulin 
kezelés. Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. 
Napidij a magán-klinikai osztályon 150.000 
korona.

— A Zsoldos tanintézetnek, az ország 
legrégibb és legismertebb középiskolai előké­
szítő intézetének megbízottja márc. hó 25 én 
Csengrádon tartózkodik Érdeklődőket a 
„Magyar Király“ szállóban fogad délelőtt 10 
és 12 óra között.

Sodorjon
J a nina
____ ________ papírt

Dorozsmai hírek.
— Az ipartestület, mint hírlik, gyönyörű 

eszmével foglalkozik. Meg akarja építeni szék­
házát, hol egy remek színpaddal felszerelt 
hatalmas táncterem létesítéséről is szó van. 
Ha ezen nemes törekvése iparosságunknak 
testet ölt, hatalmas lépéssel viszi előre köz­
ségünk kultúráját, amennyiben jelen állapo­
tunkkal járó terem s más alkalmas helyiség 
hiánya miatt előálló és sokszor a legneme­
sebb kulturtörekvéseket gátló akadályok vég­
leg leküzdetnének összes társadalmi köreink 
részéről. Isten segítse őket nemes törekvése­
ikben.

— Országos vásár lesz Kiskundorozs- 
mán április 7.-ér..

— Közrendészeti hírek. Farkas Kálmán 
és Farkas József Szilágyi Lajos ellen testi 
sértést követtek el, amiért a járásbíróságon 
feljelentettek. — Veres István K. Tóth Kál­
mánnak 2 galambját elfogta és Fóthnak 150 
ezer koronáért akarta csak visszaadni. A já­
rásbíróságon zsarolásért feljelentették. — Illés 
Mihály tanyai lakos Miskolczy István sertését 
a saját földjén szándékosan agyondobta. Fel­
jelentették. — Szabó Gergely és Szabó Kál­
mán tanya: lakosok Rác/. (Kolompár) Gergelyt 
megtámadták s rajta 20 napon túl gyógyuló 
szurási sérülést okoztak, amiért az ügyészség­
nek [eljelentettek.

Jóforgalmu nagy üzleti helyiséget adnék 
cserébe szoba-konyhás lakásért. Cim a 

kiadóban. ______________ _____________Három házrész Bukros eladó. Értekezni 
lehet Zrínyi-utca 1. szám alatt vasárnap, 

kedden és pénteken.
azdaségi üzlet betegség miatt átadó vagy

eladó. Hunyadi-tér 14. szám.G ______
Kenyér és iisztüzletbe
kiméről keres Sinkó Ferenc Szenthá­
romság-tér 3. Ugyanott egy ügyes íiu 
süteményárulónak felvétetik.

REMEK BÚTOROKAT
nagyon olcsón vásárolhat

KERTÉSZ SÁNDOR müiparos
bútoráruházéban. SZEGED, Feketesas u.

Kedvező fizetési feltételek. 10—6
Vidékre díjtalan csomagolás.

Saját érdekében keresse fel e céget.
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Nemzeti HilelinlézetSr.t Szentesi Fiókja
SZENTES, KOSSUTH TÉR 4. 

BETÉTEKET
magas kamatozás mellett fogad el, 

KÖLCSÖNÖKET 
alacsony kamatlábbal folyósít, min­
dennemű pénzügyletet a leggyorsabban 
és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. 
Kir. Államvasutak hivatalos menetjegy­
irodája. Komán és más vízumokat há­
rom nap alatt megszerez. Telefon 36.

KímftfriiT. itat! :*!!»iU6na#i nDtuimz gazdasági épületek, gyatíak, 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI 
ZSINOELYTETCK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB 
Kapható:

pH csen PÁL
vas és fiiszerkereskedésében.

Bélyeggyűjtők legjobb 
képes szaklapja a

„PHILATELIA“
Legutóbbi száma 44 oldallal jelent meg, több 
mint 100 illustrációva), milliós pályázatokkal. 
Előfizetőknek sok kedvezménnyel. Évi elő­
fizetési ára 10 számra 85,000 K. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal Budapest, IV., gróf Ká­
rolyi u 26. Mutatvány számot ingyen küld.

4x1 TÖBB MINT

27 MILLIÁRD
korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjáték- 

nal nyereményekben kifizetve.
Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona
nyerhető. Rendeljen már most postautalvá­

nyon ezen szerencseszámokból:
1 28561 1 j 0219 I I 46088 | 

Az I. oszt. húzása május 13-an lesz.
Vi 120,000 K, Ví 60,000 K, JA 30,000 K,

Ifj. Komlös Testvérek Bankháza
a m. kir. osztálysorsjáték főárusitói 

BUDAPEST, Vili., Baross-utca 110. sz.

Bútorgyár
SZEGED, Aradi-utca 6

W I E S N E R S.
Mü- és kemény fa-bútorok nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett is. 18—11

Facsemeték, famagvak
kaphatók KEINER erdőmérnöknél 
Gödöllő. Árjegyzéket ingyen,

Qin|/nc7fl|# használt állapotban eladó.
gtuTuotpn Értekezni lehet Kétágu-utca

27. szám alatt. 3—3
Most már

Ha nem tudja, hogy mi a betegsége,
keresse fel (Budapesten VI., Nagy János-u. 
47.) a dr. Jakab-féle L i g e t-szanatóriumot, 
amely a legtökéletesebben berendezett j 
diagnostikai gyógyintézet. Amerikában ' 
az életbiztosító társaságok alapítottak 
ilynemű vizsgálati intézetet, ahol minden 
jelentkezőt a legalaposabban megvizsgálnak. 
Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati 
eszközei a dr. Jakab féle Liget-szanatórium­
ban az orvosok rendelkezésére állanak. Sza­
bad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napidij 

magánklinikai osztályon 150 000 korona.

CS0NGRÄD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Március hó 21-én, szombaton este 8 órakor 
és 22-én, vasárnap d, u. 5 és este 

8 órakor bemutatásra kerül:

SELADON
Dráma 5 felvonásban.

A főszerepben Róbert Warwick.
Azonkívül:

Tartóztasson le!
Amerikai burleszk-attrakció 5 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K,, I. hely (számozottan) 1 2.000 K., 

II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

mert építési falazatunknak

anyaga
tele összegébe kerül, 
mint bármely falazati anyag.

Erőssége
még az árvíznek is ellenáll. 

Kapható
Egry Elemérnél,

Csongrád, Hutiyaui-tér 11. 
Telefon: 24 szám 10—8

Meghívó,
A csongrádi Hangya-szövetkezet 

1925. évi március 25-én délelőtt 9
órakor a városháza tanácstermében 
tartja 1924. évi

rendes közgyűlését,
melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Megjelenő 
tagok kötelesek tagsági könyveiket ma­
gukkal hozni.

Tisztelettel

2-2 az igazgatóság.

Ne mulassza el megtekinteni

ké«* bill or i*aki a r a m a S.
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle 

bútort, amit. kedvező részletfizetéste is árusítok. Mindenféle asztalos- 
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János aszialos-m. Zsinor-u. 17
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Cseh

újkori fizetésre is leg­
olcsóbban vásárolhat 

Pál, vaskereskedőnél Kossuth bajos-tér 10.

nagy választékban

részlet- vagy

—intiM rr«Ea«G£»gazi s

POROSON tractor.
■ Szánt, vet, csépel, vontat, 

arat. Olcsó és üzembiztos. 
Ára 623 dollár és 18,000.000 

kor. vám és fuvar.
Eredeti atka

Szvaton és Ki

pORD személyautó.
■ Nyitott 5 személyes ön- 

inditóval és villamos vi­
lágítással komplett, korona 

88,000.000.
trészek állandc
i.Acac FORQ gyárak atLlCSeS Szeged Feketesas-i

pORD gyórsteherautó.
■ 1200 kgr. teherbírásra ön-

indítóval, villamos világí­
tással karosseria nélkül, 

05,000.000 korona,
>an raktáron. 
Jtorizált képviselete
1.22 —Telef. 14-28 16-12

1.

3
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